

6岁失去双臂,用嘴写得一笔好书法 无臂奇人想开“口书会馆”

6岁失去双臂,他用嘴咬着笔写字,坚持读书。高中毕业后回家务农,用双脚和那张“多功能”的嘴自食其力。在与命运不屈不挠地抗争中,如皋男子石晓华凭借“口书”艺术打开了生命之窗。新的一年,他最大的愿望就是开设一家“口书会馆”,让更多的人特别是年轻人来学习书法,同时把自己的口书技艺传承下去。

陈莹 王俊 张鹏

“无臂团长”的口书艺术

新年伊始,如皋市长江镇星光残疾人艺术团团长石晓华又忙活开了。从策划到彩排,从服装到道具,石晓华亲力亲为,每一个细节都力求完美。“尽管这是一个由残疾人组成的团体,但我们的演出要滴水不漏。”

《梅花》:墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。在演出中,石晓华用口书的方式写下了北宋诗人王安石的这首诗,以此鼓励所有的残疾人朋友,要坚强、乐观地面对人生。这20多年来,石晓华几乎把口书艺术视为生命的全部,一直坚持着、苦练着,用残缺的身躯创造出人生的“奇迹”。

2009年,石晓华以口书形式主演的小品《飞翔的维纳斯》获得全国戏曲大赛金奖;2012年小品《地铁里的太阳》获得江苏省第八届残疾人文艺汇演一等奖。如今,

他不仅拥有一个幸福的家庭,还成立了星光残疾人艺术团,领着来自全国的四十多位残疾人兄弟姐妹撑起一片天。

残缺身躯创造“奇迹”

石晓华今年37岁,6岁那年遭遇一场触电事故,命虽保住了,但永远失去了双臂。生活中的困难可想而知,但他没有放弃学习,以常人难以想象的毅力,练习用嘴咬着笔写字,坚持读到了高中毕业。

1992年9月,晓华回家务农,凭借双脚和那张“多功能”嘴自食其力。当年10月,母亲因病去世,临终遗言:“华儿,坚强些,多学点本事,做个对国家有用的人!”

16岁的石晓华始终铭记着母亲的话。因为喜欢书法,第二年,石晓华经人介绍拜师学起了书法,短短几年时间,他的口书进步明显,甚至学会了用双脚刻字。1997年,石晓华在书法老师的介绍下,找到了第一份工作——在一家电



石晓华在表演口书 张鹏 摄

脑公司当教员。他自强不息的故事也引起了一位编剧的关注,很快,以他的故事为蓝本的小品剧本出炉了,石晓华也被邀请饰演小品中的自己。

这一演可不得了,石晓华出名了,小品在中央电视台第六届全国小品大赛上获得了非职业组冠军。

希望开一个“口书会馆”

“在很多人看来,每天与笔墨纸砚打交道很枯燥,但我却从中得到了很大的乐趣。”石晓华说,长时间相处下来,书法几乎已经成为

了他的左右臂,除了乐趣,让他收获更多的则是一份自信。石晓华告诉记者,他目前最大的愿望就是开设一个“口书会馆”,让更多的人特别是年轻人来学习书法,同时把自己的口书技艺传承下去。

石晓华说,目前他正通过各方努力获取支持,若“口书会馆”成立后,他将收集全国各地的书法珍品,免费为广市民提供作品展览。同时,还将面向市民现场表演口书技艺,培训、指导书法爱好者,让中国传统的口书文化在如皋生根开花结果。

为还30万赌债伸贼手

今年35岁的蔡某,本有安稳的工作、和美的家庭,却因沉迷赌博,为还债务,他竟铤而走险多次盗窃商店,最终被民警逮了个正着。2月17日,蔡某被南通市公安局城东派出所依法刑拘。

2012年6月,蔡某迷上了赌博机,不仅每月四千多的工资被输了个精光,所有积蓄血本无归,且不到半年已欠下三十余万赌债。面对窘境,蔡某竟动起了盗窃还债的歪脑筋。2012年12月初的某天深夜,他撬锁潜入金飞达广场内的一家商店,仅偷回一条被子。此后,他分别在2013年1月、2月连续三次盗窃商店共6家。 陈莹 陶杨

保姆进家,老是丢东西

春节前,家住南通市南川园路的周某去中介公司雇了保姆蒋某。此后,家里不是名贵的包没了,就是莫名其妙少了钱。过年期间家中一直有人,不可能遭贼,唯独保姆蒋某能自由进入其家里打扫卫生。于是,周某便对蒋某起了疑心。

2月16日中午12时许,周某发现卧室柜子抽屉里的一公斤金砖以及一些金银首饰及价值10多万元现金、购物卡、外币不翼而飞。公安机关根据中介提供的身份信息,很快确定了蒋某的身份及暂住地,当日下午二时许在崇川区沈家巷将蒋某抓获,并从其家中搜出了周某的损失。

经审讯,蒋某承认,这些钱物都是她趁主人不注意偷来的。 陈莹 张赤诚

徐州新闻

工人办退休 他也要揩油

破产国企留守处负责人受贿领刑3年半

工人按期退休本是天经地义的事,但是徐州市贾汪区某国企专门负责为工人办理退休的陈某(化名),却有一套“潜规则”,以种种理由拖延办理、牟取私利。近日,贾汪区法院审结一起职务犯罪案件,以受贿罪判处被告人陈某有期徒刑三年六个月。

贾汪区某厂是一个国有企业,破产清算后成立留守处,归贾汪区某镇办事处主管。该厂退休工人工资办理等具体事项由留守处负责人陈某负责。经审理查明,2005年至2012年

期间,陈某利用职务之便,收受蔡某、张某、周某等人所送人民币、超市购物卡共计47700元及一箱酒。陈某受贿行为因匿名举报案发。

据部分退休工人证实,徐州某厂属于苦脏累工种,工人辛苦工作二十多年,熬到可以办理提前退休的年龄,但到陈某处办理退休手续,陈某却总以缺材料、不符合条件等理由刁难人,拖延不办,陈某还向有的工人打电话要购物卡,或以向“市劳动局”活动为由要钱,动辄要几千元。工人后来知道了陈

某的“潜规则”,为早日办成退休,只能忍气吞声,陆续给钱、给卡。

2011年3月,退休工人王某找到陈某要求办提前退休,陈某嘴上答应了,但脸色阴晴不定。王某早就听说陈某的“规矩”,一个月后到他办公室,在桌上放了300元超市购物卡,陈某不置可否。之后王某打电话询问,陈某一会说他工作时间不够,一会说工种不符合标准,又过了1个月,王某又给陈某送了500元钱,但是陈某仍不表态。八月十五到了,王某见退休还

是一点希望也没有,只好又向陈某送了300元购物卡。之后王某给陈某打电话,陈某仍以“我在想办法”为理由推辞,家境贫寒的王某犯了难,无奈再去找陈某,塞了2000元钱,然而陈某还是不满意,半个月后,他打电话给王某,说需要到徐州打点,仍需要用钱,三千五千都行,王某找人借了3000元送给陈某。为了办理退休,王某一共送6000多元的现金加购物卡,而他拿到的退休工资每月仅1000余元。 郑菊 雪峰 邢志刚

春运

元宵节前学生流启动,车站提醒:同学,请快取车票

“今年学生返校客流将在正月十五元宵节前启动,早于往年春运!”昨天,铁路徐州站客运车间党总支书记朱建军告诉记者。

今年学生客流在元宵节前启动,主要原因是寒假放假时间过早,开学时间也相应提前。预计学生返校客流将在2月19日左右出现,到2月21日左右将达到高峰,持续时间不会太长,两站预计将发送学生旅客在9.1万人次左右。

朱建军介绍,今年选择网购车票的学生旅客大大多于去年,平均下来每天互联网售出学生车票占日网售票五成左右。但是,现在仍旧有大量网购学生车票正在互联网上等待领取。

朱建军说,不少学生抱着“随走随取”的心态,就是说在出行那天,提前一点到车站取车票。目前,正处于春运客流高峰期,凡事都要打个提前量,车票“随走随取”很可能会碰到这样的问题,很可能会延误了列车,好不容易“抢”到的车票也就成了废票。

车站建议同学们,最好就近尽快取票,前往邻近代售点取学生车票是不收取五元钱手续费的。

邢志刚 董伟

小面包大“胃口” 核载6人塞进19人

昨天上午10时45分,徐州市交巡警支队高速二大队民警在连霍高速公路邳州东收费站附近执勤时,发现一辆面包车有超载嫌疑。民警示意停车检查,打开车门发现,车内挤满了人,核载6人的车实载了19人,严重超员。

车上所乘人员全部是邳州炮车镇人,司机杨某称车是借来的,帮忙送这19人到浙江务工,不料还没驶入高速公路就被查了。随后,民警对杨某处以罚款100元,记6分的处理。 邢志刚

宾馆失火 旅客自救坠亡 死者家属获赔30万

入住宾馆遭遇火灾,旅客自制救生绳逃生,谁料手没抓牢摔下,不足一月后撒手人寰。昨天,经丰县法院调解,死者家属获赔30万元。

2012年4月的一天,苏展青和哥哥一起回到徐州丰县探亲,入住一家名为“世缘”的宾馆。入住当天就被告知宾馆停电,因当时已经是深夜,他们也没有深究就住进了三楼的一间房间。第五天凌晨3点左右,哥俩被一

阵急促的敲门声惊醒。开门后发现,有浓烟涌了进来。这下他们清醒了:原来发生了火灾。

惊慌失措的哥俩扯下窗帘和床单系在一起,打算从楼上顺着绳子滑下去。哥哥让苏展青先撤,他拉着自制的救生绳,让弟弟顺着绳子从他们住的三楼向下滑。刚开始还比较顺利,可快到二楼时,苏展青手一滑没有抓紧,“扑通”一声就摔了下去。哥哥叫了几声发现没有回应,自知

这个办法不奏效了,便拿着毛巾在马桶里蘸湿后,掩着口鼻顺着走廊匍匐了出去,找到已不能动弹的苏展青,立刻送往医院。由于伤势严重,一月后,苏展青经抢救无效后死亡。他的家属将“世缘”宾馆起诉至丰县法院,索赔50万元。

昨天,双方达成了调解协议,“世缘”宾馆的店主赔偿苏展青的妻儿死亡赔偿金等共计30万元。 靳慧 徐吉童 邢志刚



24小时读者热线

96060

全国报业优秀呼叫中心聆听百万读者心声

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

现代快报